



ΤΕΤΑΡΤΗ
16
Νοεμβρίου
1916
Μαθημάτων α. του
Ελευθέρου
Λογίου, τ. 67, 68
Διαμ. 4, 49

10 ΛΕΠΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΠΡΩΪΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΑΡΧΩΝ ΛΕΠΤΑ 10

Μυτιλήνη — Έτος Α' Αριθ. 37 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Μ. Σ. ΒΑΛΛΗΣ Γραφεία και Τυπογραφεία: Λεωφόρος Γεωργίου του Α'

ΣΤΟΥΡΜΕΡ

Μετά τον εξαναγκασμόν εις παραίτησιν του Ρώσου υπουργού των εξωτερικών Στούρμερ εκλείπει πλέον πάλιν ο φόβος από τον αέρα καθ' όλα τα άλλα όριζόντια της διπλωματίας των Συμμάχων και σδύνουν με κύριον και τελευταίον έλεπτες, τας όποιους έπρασαν οι γερμανοί περί της τελικής καταστάσεως, δια του συστήματος της μονομερούς προς ένα εκ των έμπολέμων ειρήνης.

Φαίνεται, όπως άλλως τε συμβαίνει πανταχού, υπάρχει και εν Ρωσία μία κλίμα ανθρώπων φίλα φρονούντων προς Γερμανούς, πρώτα, το όποιον έφειλε να αποδοχή εις την εν κρήναι τούτω παρουσίαν διαφόρων ζήνων φύλων.

Και αυτό έκόλλη το όνομα του τέως υπουργού προδίδει την Γερμανικήν καταγωγήν του ανθρώπου και το όποιον έφειλε να αποδοχή εις την εν κρήναι τούτω παρουσίαν διαφόρων ζήνων φύλων.

Και αυτό έκόλλη το όνομα του τέως υπουργού προδίδει την Γερμανικήν καταγωγήν του ανθρώπου και το όποιον έφειλε να αποδοχή εις την εν κρήναι τούτω παρουσίαν διαφόρων ζήνων φύλων.

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟ ΠΕΡΙΤΤΟ!

Μέσα στη πνευρη αίθουσα του Κινηματογράφου η εξέλιξη του δράματος εδραζονταν στη περί ενδιαφέρουσα στιγμή, όταν έγινε το διάλειμμα. Με μιάς στη σκοτεινή αίθουσα εβύθησε το πλούσιον φως των ηλεκτρικών λαμπτήρων και ξανάχρυσεν η συζήτηση για τη ταινία, που είχε διακοπεί από το προηγούμενο διάλειμμα, καθώς και το συνηθισμένο συγμάιο φέρον των διανοχόντων αυτών στιγμών. Σε λίγο το ηλεκτρικό κουνούνι μας ειδοποίησε πως θα επροβλήσει η συνέχεια και σε λίγες στιγμές η φωτεινή δέσμη έπεσε στο τεντωμένο πανί.

Η υπόθεση του έργου έπλεκονταν γύρω σε κάποια φτωχή κόρη, που ίσα με τότε έκοιτο σιωπηλά αλλά τιμια με την εργασία της. Δεν της έλειπε τίποτε απ' όσα εινε απαραίτητα για τη ζωή. Έξοικονομούσε εθελουσίην τη καθημερινή της τροφή, τα ρούχα και άλλες της ίδιες με αυτήν ηλικίας και όμοια ευμορφες. Έξοικονομούσε να φτιάσει ταπεινά ρουχάκια από τοίτη και βατίτια, μα δε μπορούσε να φτιάσει από μεταξοτό που να τοίχη και να λαμπροκοπά. Έξοικονομούνταν με πρόθυμη στολιδία της δεκάρας μα δε μπορούσε να αγοράσει χρυσές καρφίτσες και διαμαντένια δαχτυλίδια. Επλήγανε κάρτες στη έξοχη, μα δεν είχε τα μέσα να δοκιμάσει τον λιγγο του αυτοκινήτου.

Με λίγα λόγια ειχε το απαραίτητο για τη ζωή, μα της έλειπε το «περιττό».

Τότε κάποιος νέος από κείνους τους έγκυλους που η μόνη τους δουλειά είναι η παραπλήρωση των αδύνατων αυτών πλασμάτων, της προσέφερε τα πλούσια φορέματα, τα χρυσά στολιδία και τον λιγγο του αυτοκινήτου.

Το δυστυχημένο κορίτσι, έπαυσε να αρκέται μα δε μπόρεσε ν' άντισταθί στα μαγικά δέλητρα του «περιττού» και παραδόθηκε.

Δε μπόρεσε ν' άντισταθί στο πειρασμό ν' άντικαταστήσει τη φτωχή της κειρομια με το πλούσιο μέγαρο, το κατενό τοίτη, και το ψεύτικο κόσμημα, με το μεταξένο φόρεμα και το λαμπρό διαμάντι.

Το δέλητρο αυτό του «περιττού» το πλήρωσαν ακριβά, το πλήρωσε με τη τιμή της, μα ήταν τόσο ισχυρό που την έκαμε να ξεχάσει και τιμή και καθήκον και όλα.

Το κουνούνιμα της μηχανής ξεκινούσθηκε και ένα μεγάλο Ριν που προέβη στο τεντωμένο πανί, μας ειδοποίησε πως το δράμα εκλείπει.

Στη στιγμή η σκοτεινή αίθουσα έπληρωσε από πλούσιο φως και πολλά μιλια εσταίριζαν απότομα στη θεοσά Ζητώντας κάποια άλλα, για να ξαναρχίσουν το γλυκοκίταγμα που από το προηγούμενο διάλειμμα, το είχε διακοπεί το σκοτάδι.

Έφωνα από την αίθουσα και όταν βρέθηκαν έξω στον έρημο δρόμο, αναπόληρα ολόκληρη την υπόθεση.

Έκρινε τη κόρη που παρεδόθηκε για λίγα στολιδία, μα δε μπόρεσε να τη καταδικάσει. Την εδρασα δίμα και όχι άξια κατηγορίας.

Πόσα τέτοια δράματα δε προκάλει καθημερινώς το «περιττό».

Πόσοι δε καταστρέφονται ήθικώς μόνον και μόνον για την απόληρη του, όμοια με την ηρωίδα του δράματος, που έχασε τη τιμή της για να το απόληρη, έτσι πολλοί τέτοιοι και τέτοιοι το καταδύνουν.

Ο φτωχός υπάλληλος και η εργασία του αποδίδει μόλις το απαραίτητο ποσό για να ζήσει, παραστέφεται από το δέλητρο του περιττού και γίνεται κλέφτης. Η γυναίκα που έχει από τον άντρα της όσα της αναγκαίω και δα μπορούσε να ζήσει ευτυχημένα, τον προδίδει για να το απόληρη.

Η κοινωνία τα καταδικάζει τα δυστυχημένα αυτά θύματα, μα στα μάτια μου δεν εινε ένοχα.

Εινε άξια λίτης και οίκτου μα όχι κατηγορίας.

Τα παραστέφει κάτι ισχυρότερο από τη δέληρη τους, τα παραστέφει το άπαιτητο δέλητρο του περιττού.

Ας τα οικειοποιη τα δυστυχημένα αυτά θύματα, μα δε μη τα κατηγορούμε.

Γεωργ. Κατωπόδης

Ο ΣΥΜΜΑΧΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ

Ο κ. Μίλλερ τηλεγραφεύει εκ Ρώμης εις τον «Εσθινόν Τελεγραφό», ότι η κατάληψη του Μοναστηρίου υπό των Γαλλοσερβικών στρατευμάτων θεωρείται «παρα τοί εκεί άριστος κίνησος ως το σπουδαιότερον γεγονός εξ όσον έχουν διαδραματισθί εν τη Βαλκανική».

Το Μοναστήριον, τηλεγραφεύει ο διαπρεπής ιστορικός άνταποκρητής του «Άγγλικού φύλλον», ήτο ή ίσα πόλις των Βουλγάρων σερβιστών, εις τον όποιον, ο Ριζάρ, δ' όνν προεβή της Βουλγαρίας εν Βερολίνο και πρώην προεβή της εν Ρώμη, εγγενήσθ εν Μοναστηρίω, του όποιου ήθικως έρημιάσθη εν Μόστω αδελφός του εινε ειλικώς έποικίος ή αγάλλιος την όποιαν ένεπνευσε εις την εν Ρώμη Σεργίαν παροικία δ' νέος Σερβομαγικός θράμβος, ό όποιος άποτελει το πρώτον σοβαρόν ήθημα στην τελικήν άπειλευθέρωσιν της Σεργίας, γίνόμενον κατά την τεταμένη άκροβίαν έπέτειον της από τον Τούρκων άπολήρωσος της πόλεως.

Η γνώμη του Ιταλικού τύπου, έπιλείγει ο άνταποκρητής, εις ότι το γεγονός θα ένδραρύνι τα μέγιστα τον Ρουμανικόν άγωνα, ιδίως εν ό στρατηγός Σαρζίν άπορασίση για κήλη έγαρύνι της έπιθέσεως καθόσον πάντοτε οι εν Ρώμη ειχον την γνώμη, ότι κείς προς την όριστική διευθέτησιν της όλης καταστάσεως εν τη Βαλκανική ήτο ήτο μόνον ή όριστική καταστροφή των Βουλγάρων».

Ολόκληρος δ' Άγγλικός Τύπος χωρείται δι' ένθουσιεστάτων ύπερ της Σεργίας άθρον την κατάληψιν του Μοναστηρίου.

Οι «Τάιμς», άπεροίτητες κύριον άθρον εις την υπό των Συμμαχικών στρατευμάτων άνακατήληψιν του Μοναστηρίου, παρατηρούν ότι το γεγονός τούτο θα άποτελέση βαρύν πλήγμα δια τα Βουλγαροσερβικά στρατεύματα, μέλλον να άσκήση βαρύντατην έντίπωση καθ' όλην την Βαλκανικήν.

Η ταπεινός και ή άπαγοίτητος των βουλγάρων, έπιλείγει το παγκόμιον φύλλον, θα εινε πλήρης και βαθεία ή άναγκαίότη των, όταν θα ίδουιν, όπως και θα ίδουιν σιν το χρόνον, τους καρπούς της άπιστίας των να άποσπώνται από τας χείρας των».

Η «Εφημερίς του Ουεστμίνστερ» έδημνει την δημοσίαν «Άγγλικήν γνώμη» γράφουσα, ότι ούδέν γεγονός καθ' όλην την μέχρι τούδε εξέλιξιν του πολέμου εινε τόσο έμπνευστικόν όσον ή ιστορία του πως ό Σεργικός στρατός κατάβηκε να διατηρήσθ ή ήθικόν του μετά μίαν

ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΚΑΙ ΑΓΓΛΟΙ

Εις τας στήλας του «Νταϊλυ Μαϊλ» συνεχίζει τας αποκαλυπτικας του άναποκρησίας ο κ. Τόμας Κέβιν, ο περιφημός Άγγλοαμερικανός δημοσιογράφος, ό όποιος καθόθωσε να μείνη επί εν όλοκληρον δεκάτηρον εν Γερμανία, περιούλλες έξόχως ενδιαφεροίσας και άγνώστους κατά τα πολλά πληροφορίας.

Εις το τελευταίον του άθρον όμιλει περί των διαφόρων άναθέσεων, αι όποια παρατηρούνται μεταξύ των Άγγλων και των Γερμανών, ως λαών, και παρατηρεί, ότι οι Γερμανοί έχουν άκριβέστερον γνώσιν των Άγγλικών προσώπων και πραγμάτων, πρώτα, το όποιον δεν ήμπορεί να λεχθί και τανάπαυιν περί των Άγγλων ως προς τους Γερμανούς. Άποδίδει επίσης εις τους Άγγλους την σφαιλικήν τάση να κρινόνται τους Γερμανούς επί τη βάσει της ίδιας των διανοητικότητος.

Η γενική γνώμη εν Γερμανία περί των Άγγλων και των ελατρίων, τα όποια διέπουν τας πράξεις των, συγκεκριμένα, λέγει, εις μίαν και μόνην λέγειν: Χορμία! Το χορμία, κατά τους Γερμανούς, εινε ή αιτία και ο σκοπός κάθε πράξεως και κίνης ενεργείας των Άγγλων.

Μίαν έσπερον δ' δημοσιογράφος, ειρσοκόμενος εις φιλικόν κήλον Γερμανών γνοσίμων, έτιχη να εκφασθί την εκλήψιν του, πως συμβαίνει τόσο και τόσο νεαροί Άγγλοι να σπεύδουν να κατακαθύν ός έθελοντες εις των Άγγλικών στρατών. Η άπαιτησία όλων, όσοι εκάθηντο εις το κράσις, όλησθε ταύτοσδεσ και όμοειδής. Με την χαρακτηριστικήν έκείνην προσεβήρη του μεγάλου διακλήτου της χείρας εις το λαγον, δια της όποιας σημαίνεται, συμβολικώς το χορμία, οι Γερμανοί έδωκαν την εξήγησιν του πράγματος.

Συζητήσας με Γερμανούς περί Άγγλίας και του Άγγλικού χαρακτήρος δεν φέρε κανέν άποτέλεσμα. Έάν τούς ελάτρη ότι το Λονδίνον δεν έχει άκμή καθ' όλην την ήμεραν από τα Ζεπέλιν, δεν σας πιστεύουν. Έάν πάλιν τούς έρατήσθη να σας εξηγήσουν πως συμβαίνει όποτε να μεταβαίνον Άγγλικά στρατεύματα εις Γαλλία, παρ' όλην ότι ύπάρχει ο άποκλεισμός των Γερμανικών υποβρυχίων, θα σας άπαντήσουν: — Χρ! Ταξείδουσα με πλοιά νοσοκομεία όλος ο κόσμος το έσους αυτό.

Όταν μίαν ήμεραν ο δημοσιογράφος έτελε εις κάποιους γνοσίμων του εις το Βερολίνον

ΤΟ ΠΕΡΙΤΤΟ!

«Αυτό εινε αδύνατον! Δεν κατάφερες τί έμειναν έδω εις την Καρλσρούη»;

Ο βομβαρδισμός της πρωτεύουσής της Βαδίας από των Συμμαχικών αεροπλάνων ειχε προκαλέσει πρόγματι πανικόν, και εινε καταφανής εις πάντα, προσδέσει εν ψυχολογική παρατηρήσει ο γράφων, γινώσκοντα την Προσωπικήν ψυχολογία ότι ή μόνη χρείς άντιπώσων κατά το άστυκόν πλέρημον της Γερμανίας θα έθετεν όριστικόν τέμα εις τας έπιθέσεις των Ζεπέλιν κατά των Άγγλικών άκτών.

Έκείνο το όποιον κάμνει ζώον έντίπωση, άναποκρητός προς το σύστημα των Γερμανών, εινε ή βαθεία γνώσις, την όποιαν έχουν περί όλων των λεπτομερειών του δημοσίου και ιδιωτικού άκμήν περί των δημοσίων άνθρώπων της Άγγλίας, πρην των μέλων της οικογενείας των και των σχέσεών των, περί των εσωτερικών διοικητικών πραγμάτων της Άγγλίας και περί παντός άλλου συναφούς.

Το άντίθετον ακριβώς ήμπορεί να λεχθί ότι χαρακτηρίζει τους Άγγλους άναποκρητός προς τους άντιπώλους των. Και όμως, παρατηρεί ο Αμερικανός δημοσιογράφος, εινε περιεργον άληθές φαινόμενον ότι, εν οι Γερμανοί έχουν τόσον βαθείαν σχετικώς γνώσιν των Άγγλικών προσώπων και πραγμάτων, κρίνον τόσο σφαιλικώς τας Άγγλικάς ενεργείας.

Ο γράφων παρατηρεί επίσης, ότι οι Άγγλοι σφαιλικώς οριζώματα κρίνοντες τους Γερμανούς με το ίδιον των μέτρον και νομίοντες ότι με έπιπονην συμπεριφερον άπάντα των Γερμανών άχιματότων των θα φιλοτιμήσουν και τός εν γερμανία άρχας να πείθουν το αυτό άπάντα των Άγγλων αξιματότων των. Οι Προσωποι ειναι Άνατολίται και σκεπτόνται ως Άνατολίται.

Κανείς εν Γερμανία δεν εξεπλήγη, όταν οι σοσιαλισται προσήλθον εις το ύπερ του πολέμου κόμμα, εν και όλοι οι Άγγλοι και οι Αμερικανοί σοσιαλισται εξεπλήγησαν.

Κάθε Γερμανός εινε πρώτον Γερμανός και κατόπιν σοσιαλιστής ή ότι δήποτε άλλο. Το τοιούτον εφίλοκα μέσα εις αυτήν την φωνή του Γερμανού, από παραδόσεως και άναποκρησίας ή εκπαιδεύσεως, ως πραγματικόν ένστικτον. Κάθε Γερμανός πιστεύει μόνον τον Γερμανόν. Απτός εινε ο λόγος δια τον όποιον οι «Τάιμς» έπιτρέπεται να νικλοροφούν έλενθώσεως εις την Γερμανία: Διότι ή Γερμανική Κυβέρνησις γνωρίζει πολύ καλά, ότι κανείς γερμανός δεν θα πιστεύη ούδδ έξιν από όσα γράφει μια ξένη, έθνομικόν Κράτους εφημερίς. Μαζί μου έφερα πάντοτε Αμερικανικάς και Άγγλικάς εφημερίδας, και όμως κανείς από όλους τους Γερμανούς γνοσίμων, ό όποιοι με έπιπείσαν και οι όποιοι έρωφάσαν άσιστα την άγγλικήν, δεν έλαβε τον κόπον να ελμη ένα βλεμμα εις τα γραφόμενα των, ή, αν κανείς έδοκίμασε να πάρη μίαν Άγγλικήν εφημερίδα δια να διαβάσθ, έσκαζε στα γέλια κατά την άνάγνωσιν της.

Η πικρότης του λαού και ή άφοσίωσις του εις τα σύμβολα εινε χαρακτηριστική. Όταν άλλοτε ήλθεν εις Βερολίνον ο λόρδος Καλδάλην, επί σκοπώ προπαγορευτικής μίας ειρηνικής συνεννοήσεως μεταξύ Γερμανίας και Άγγλίας, έπροξένησε την μεγαλύτεραν κατάληξιν εις όλους τους άγαθούς Τεύτονας το γεγονός, ότι ένας όποιοσδήποτε των Στρατιωτικών της Μεγ. Βρετανίας και ένας λόρδος Καλδάλην ήλθε με σακκίον και χωρίς καμμίαν στολήν! Άνάστωτος λειτουργός ενός ύποργείου των Στρατιωτικών, χωρίς στολήν της θέσεως του, εινε και άναπάντητον δια τον κοινόν Τεύτονα.

Το άκόλλητον μικρόν ένέκδοτον εικονίζει εξ ίσου Τεύτονας τον Γερμανικόν χαρακτήρα:

— «Ο άγαπώσις μας Κάιζερ, έλεγε μίαν φοράν προς τον δημοσιογράφον σεβαστήν Τεύτονη, ήθελε την ειρήνην, έως ότου οι Άγγλοι του έδωσαν εις το χροί το σπαθί».

Εις την σκείην αυτήν της Γερμανίας ο δημοσιογράφος άντέταξεν ενγενώς τα έξής:

— Έτσι όμως δεν σκέπτονται και έξω της Γερμανίας. Έξω σκέπτονται κατά όλους διαφόρον τρόπον. Άληθινά, τί κήρμα ότι ο Κάιζερ φωτογραφείται πάντοτε με στρατιωτικώς και ναυτικώς στολάς! Μία τοιαύτη συνήθεια σημαίνει ότι αι πρόβησεις του δεν εινε φιληρηνική!»

Ευτεκόμηθα επί ενός έξόστου, άρρηγεται ο Αμερικανός δημοσιογράφος. Μόλις αι λέξεις μου εξεστομίσθησαν, ή συνομιλήτοί μου έτρεψεν άμέσως, προφανώς καταποραμαμένη, προς εν παράθυρον και το έκλεισεν.

— Οι γέιτονες ήμπορούν να μας άκούσουν, μοι έπε μολις συγκροτούσα τον τρόπον της.

— «Ε! και τί μ' αυτό» ετόμησα να την έρατήσω.

— Έξέσ majestic — φιλικώς! μοι ψυθούζει φρικώσα ή Τευτονίς.

Όταν μίαν ήμεραν ο δημοσιογράφος έτελε εις κάποιους γνοσίμων του εις το Βερολίνον

Μαζί τον εξαναγκασμόν εις παραίτησιν του Ρώσου υπουργού των εξωτερικών Στούρμερ εκλείπει πλέον πάλιν ο φόβος από τον αέρα καθ' όλα τα άλλα όριζόντια της διπλωματίας των Συμμάχων και σδύνουν με κύριον και τελευταίον έλεπτες, τας όποιους έπρασαν οι γερμανοί περί της τελικής καταστάσεως, δια του συστήματος της μονομερούς προς ένα εκ των έμπολέμων ειρήνης.

Φαίνεται, όπως άλλως τε συμβαίνει πανταχού, υπάρχει και εν Ρωσία μία κλίμα ανθρώπων φίλα φρονούντων προς Γερμανούς, πρώτα, το όποιον έφειλε να αποδοχή εις την εν κρήναι τούτω παρουσίαν διαφόρων ζήνων φύλων.

Και αυτό έκόλλη το όνομα του τέως υπουργού προδίδει την Γερμανικήν καταγωγήν του ανθρώπου και το όποιον έφειλε να αποδοχή εις την εν κρήναι τούτω παρουσίαν διαφόρων ζήνων φύλων.

Και αυτό έκόλλη το όνομα του τέως υπουργού προδίδει την Γερμανικήν καταγωγήν του ανθρώπου και το όποιον έφειλε να αποδοχή εις την εν κρήναι τούτω παρουσίαν διαφόρων ζήνων φύλων.

ΠΕΡΙΕΡΓΟΣ ΣΥΓΚΡΙΣΙΣ ΠΡΑΝΤΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ

Δι' επιστολής του προς τους «Τάιμς» ο διάπρεπής Άγγλος δημοσιογράφος και συγγραφέας Φρεντερικ Χάρρισον παραλληλίζει την Ιερλανδία προς την Ελλάδα υπό την έποψιν της σχέσεως άμφοτέρων άπέναντι του κόσμου, ο όποιος συνέχισε την μίαν γενναία

Δι' επιστολής του προς τους «Τάιμς» ο διάπρεπής Άγγλος δημοσιογράφος και συγγραφέας Φρεντερικ Χάρρισον παραλληλίζει την Ιερλανδία προς την Ελλάδα υπό την έποψιν της σχέσεως άμφοτέρων άπέναντι του κόσμου, ο όποιος συνέχισε την μίαν γενναία

Δι' επιστολής του προς τους «Τάιμς» ο διάπρεπής Άγγλος δημοσιογράφος και συγγραφέας Φρεντερικ Χάρρισον παραλληλίζει την Ιερλανδία προς την Ελλάδα υπό την έποψιν της σχέσεως άμφοτέρων άπέναντι του κόσμου, ο όποιος συνέχισε την μίαν γενναία

Δι' επιστολής του προς τους «Τάιμς» ο διάπρεπής Άγγλος δημοσιογράφος και συγγραφέας Φρεντερικ Χάρρισον παραλληλίζει την Ιερλανδία προς την Ελλάδα υπό την έποψιν της σχέσεως άμφοτέρων άπέναντι του κόσμου, ο όποιος συνέχισε την μίαν γενναία

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΠΡΟΗΛΗΡΩΤΕΑ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ
ΕΤΗΣΙΑ Δοσ. 20 ΕΤΗΣΙΑ Δοσ. 20
ΕΣΑΜΗΝΟΣ 12 ΕΣΑΜΗΝΟΣ 18

Διαρρήσιμα και καταχωρήσιμα με ιδιαιτερά συμφωνία

Τηλεγραφική Διεύθυνσις:
«ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ» Μυτιλήνη

ΣΥΝΤΑΚΤΑΙ:
Μ. Σ. Βάλλης - Σ. Μυριβήλης

ΜΥΤΙΑΗΝΗ 16 Νοεμβρίου 1916

Διανυκτερεύοντα φαρμακεία
Κωνσταντίνου Καλφοπούλου

του κάτοχου κτηνών υπέστησαν, ανάγκη
καθένας να διακόψου τις εργασίας
των, να ταλαιπωρηθώσιν καθ' όδον και

επιπλέον, όπου έμειναν ημέρας πολλές
μη έχοντας ποδ να κατακλιθώσιν, ή
ανάγκης, λέγομεν, αυτή προκαλεί

εις όλους τρόμον, αναλογιζόμενος
ότι έχουν να υποβληθώσιν εις τας
αυτς δαπάνης και τας αυτς ταλαιπωρί-
ας άνευ λόγου, όταν ή επίταξις διε-

ταχθώ, όπως και άλλοτε, μόνον εν τή
πόλει μας.

Νομίζομεν ότι οι άρμόδιοι δεν έ-
χουν κανένα λόγον να μην εύκολήνοιν
εις τή ζήτημα τούτο τον λαόν, ό ο-

πίσως τόσα άλλα υφίσταται εκ τής κα-
ταστάσεως, και ότι μετά προθυμίας θα
επιληρώσωσιν τήν δεικνείαν του αυτῶν
επιθυμείων.

Ανακοινώθη
Ανακοινούται επίσημος ότι ό στρατός
των Αθηνών άπεχώρησε χθές έξ όλων
των μερών τής ουδέτερας ζώνης.

Τοις φιλελεύθεροι συλληφθέντες εις τή
Σερβία και άποστελλόμενοι άπό συνοδείαν
εις Αθήνας έπεισαν καθ' όσον φρου-
ρός χωροφύλακας να προσχωρήσουν εις
τό κίνημα, ούτω δέ άπαντες έστράφησαν
πρός τήν Αβατηρίην.

Η Ελληνική παροικία Αγίου Φραγ-
κίσκου δι' ένθουσιώδους τηλεγραφίμα-
τος προς τον κ. Βενιζέλον έδήλωσε ότι
προσχωρεί εις τό κίνημα και εινε έτοιμος
να ήσπαση και αυτή μετά των άλλων συ-
νομοσπονδών πάσαν δύσιν.

Αι Κυβερνήσεις των τεσσάρων Μ. Λυ-
γόμενων έστράφησαν παρά τής κυβερνήσεως
Αθηνών όπως διατάξη τα υπ' αυτῶν όρ-
γανα να παρέχωσι πάσαν εύκολίαν εις
τούς έχοντας διαβατήρια εκδιδομένα παρ'
αρχών τής προσωρινής κυβερνήσεως.

Αι 4 Μ. Δυνάμεις έδήλωσαν ότι θα έ-
πισημούν εις τό ζήτημα τής υπόστηριξε-
ως των δικαιομάτων των εκ τής προσω-
ρινής κυβερνήσεως έξαρτωμένων Ελλη-
νων.

Ο Υπουργός τής αρτιότατης κ. Σι-
μος υπέβαλε προς τήν προσωρινήν κυ-
βέρνησιν αίτιολογητήν έκθεση, περί κατα-
βολής των καθυστερημένων έπιδομάτων
εις τας οικογενείας των έπιστρατιών του
1915, τονίζον ότι διά τό μέτρον τούτου
επανορθούται οληρότατον άδίκημα υπό
τό κράτος των Αθηνών διαπραχθέν
εις βάρος των πενομένων τάξεων, καθ' όν
χρόνον άκόπως και έγκληματικώς τά
χρήματα του Δημοσίου διετίθεντο εις άλλ-
λας άνήγας.

Η προσωρινή Κυβέρνησις λαβούσα
τήν έκθεσιν υπ' όψει άπεφάσισεν όπως εις
τούς έπείγουσιν τοις ήδη καταχθέντας
και έπεξής κατατασσομένουσιν τον Έθνι-
κόν στρατόν εις τας οικογενείας των ό-
ποιων καθυστερούνται τά έπιδοματα τής
περιόδου τής τελευταίας έπιστρατιέ-
σεως καταβάλληται εις τήν άρχήν έκά-
στον μηνός ανά έν μηνίον έπίδομα μέ-
χρι άποστρατιέως έξοφλήσεως.

Αφίκοντο εκ Πειραιώς 35 αξιωματι-
κοί έχοντες επί κεφαλής τον άντισυνταγ-
μαρχήν Παπαδόπουλον, 20 ύπαξιωμα-
τικούς και 315 στρατιώται. Εις τήν άποβά-
θραν άνέμεινον ό κ. κ. Φιλάρετος ώς άν-
τιπρόσωπος τής κυβερνήσεως, Σίμος άν-
τιπρόσωπος τού ύπουργοτικού συμβουλίου,
όλιμπαρχής, ό φοροάρχος μετά πλει-
στον αξιωματικών, ή μουσική τής φρου-
ράς και πλήθος λαού. Προσεφώνησεν
ένθουσιώδως ό κ. Φιλάρετος. Τους άπο-
βιβασθέντας συνόδωσεν μετά έκσηρημ-
ών τό πλήθος μέχρι των καταλυμάτων.

Γραφείον Τύπου Θεσσαλονίκης

Ευχαριστήριον
Η οικογένεια τού άοιδίμου Γεωργίου
Σταμάτου προσήνεγκεν εις τό Σω-
ματείου τής Αλληλοβοηθείας, δρ. 25
επί τή μνήμη τού θανόντος. Η Διοικητι-
κή Εταιρεία εύχαριστεί τήν οικογένειαν.

Αι Κυβερνήσεις Πολιτοφυλακής
Καταγομένης τής ένταθα πολιτο-
φυλακής ή φρουρήσις τής πόλεως μας ά-
νατίθεται εις τό 7ον και 8ον σύνταγμα.

Πορεία
Σήμερον οι άνδρες των ένταθα συν-
ταγμάτων θα εκτελέσωσι πορείαν εις τή
περίε τής πόλεως.

Δικαστικά
Κατά τήν σημερινήν του Πλημμελειο-
δικείου έκδικασθήσονται αι έξής ύποθέ-
σεις:
1 επί άδίκω επιθέσει και κλοπή, 1 επί
άδίκω επιθέσει, 1 τραύματα, 2 επί ζωο-
κλοπή, 5 επί παρανόμω όπλοφορί, 1 έ-
πί άποκρύψει τοκετού, 3 επί λαθρομυ-
ρίας, 1 επί άλιείν δια δυνάμειδος, 1 επί
υπεξαίρεσει, 3 επί κλοπή 1 επί αυτοδικία
και 1 επί έξαοκήσει επαγγέλματος άνευ
άδειας.

Μικρασιατικόν Ημερολόγιον
Πλούσιος, όπως πάντοτε, εις ύλην και
κομφουτυπωμένως εύκολήφορησεν ό 11ος
τόμος του Μικρασιατικού ήμερολογίου,
όπερ τόσον εύδοκίμως έκδίδει εν Σάμω ή
Δις Έλένη Σβορώνου.

Σώματα του άπαραίτητου τούτου δια
πάσαν οικογένειαν ήμερολογίου εύρίσκον-
ται και πωλούνται εις τή γραφεία μας.

Παραίτησις Προέδρου
«Παμμακεδονικής Ένώσεως»
Ο Πρόεδρος τής «Παμμακεδονικής Ένώσε-
ως» υπέβαλεν εις τό Δ. Συμβούλιον του
έν λόγω Σωματείου τήν παραίτησιν του
άπό τού Προεδρικού αξιώματος.

Η παραίτησις τού κ. Γιαννοπούλου
έγένετο δεκτή.

Εκ τού Γραφείου
της «Παμμακεδονικής Ένώσεως»

Επαγνώρισις
Παρά τά γραφεία εν προσεχινή εκ Παρι-
σίον άνταποκρίσει ό εκεί Αστονομικός Στα-
δίου ένηργησε νομίμως εν τή προτιμώσει των
εφραθέντων λετοβαρίων άρτων καταργείας τον
άποστολόν και έπιστροφάς αυτους εις τό πρητι-
τήριον διά να πωληθώσιν εις έλαττωμένη τιμήν.

Πλειοδοτική Δημοπρασία
Ο Οικονομικός Έφορος Μυτιλήνης, διαη-
ρόνται: Έκτίθεται εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν
ό εισπραχθείς και εισπραχθέντος λόγω δε-
κάτης ελαόκαρος άπαιτών των λειτουργούν-
των και λειτουργούντων εργοστασίων τής επαρ-
χίας Μυτιλήνης, των μέν πλειοδοτηθέντων κατά
τήν δημοπρασίαν τής όης τρέχοντος, άπό 16-
30 Νοεμβρίου έ. έ. των δ' άλλων εργοστασίων
άπό ενάρετος των εργασιών των μέχρι και τής
30 Νοεμβρίου έ. έ.

Η δημοπρασία ής τό αποτέλεσμα άπόκειται
εις τήν έγκρισιν των ένταθα άρχων, διεπομένη
ύπό των όρων του άπό 13 Νοεμβρίου 1914 Β.
Διατάγματος, έναρξηθήσεται ένταθα και εν τή
καταστάσει τής Οικονομικής Έφρασις τήν 20ην
του μηνός Νοεμβρίου έ. έ. ήμεραν Κυριακήν
και ώραν 9-12 τής μεσημβρίας.

Εν Μυτιλήνη τή 14 Νοεμβρίου 1916.

Ο Διευθίνων
την Οικονομικήν Έφρασίαν Μυτιλήνης
Νικόλ. Καραμάνος

Η ΛΕΣΒΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΗΛΙΚΙΩΝ

Κατόπιν έγκυκλίον τού άποστρατιέου
των Στρατιωτικών, καλούνται υπό τά
όπλα οι έφεδροι των άπογραφών
1913β' και 1914 τής νήσου Κρήτης
και των νήσων Αρχιπελάγους, ένεκα
υφίστων άναγκών τής Πατρίδος.

Η Κυβέρνησις
πρός τους Πρόσφυγας
Η Έθνική Κυβέρνησις άπέστειλε προς
τό Διοικητικόν Συμβούλιον τής «Παμμ-
κρασιατικής Ένώσεως» τό κάτωθι τη-
λεγράφημα:

«Βαθύτατα συγκινημένος διά τά εκ-
φραζόμενα αισθήματα του έν Λέσβω προ-
σφυγικού πληθυσμού άπευθύνομεν δι'
ύμων προς τον πληθυσμόν τούτον εγκάρ-
δια συγκαρητήρια και διαπιστούμεν ότι
με τοιαύτα αισθήματα τό έθνος παρ' όλα
τάς κακουχίας τής εν Αθήνας Κυ-
βερνήσεως δύναται μετ' έμπιστοσύνης ά-
κομη να άποβλέπη εις τό μέλλον.

Βενιζέλος
Κουντουριώτης
Αρχηγός

Αφίξις σίτου και ζαχαρώσεως
Διά τού άποστολίου «Σπέτσι» αφί-
χθησαν ένταθα σίτος, ζαχαρις και άλλ-
λα έμπορεύματα.

Η τιμή τού άρτου
Η τιμή τού άρτι άφρηθέντος σίτου κα-
θωρίσθη εις λεπτά 70. Των άλεύρων έν-
άμισθον ποιότητος εις λεπτά 87,05 και του
άρτου εις λεπτά 75. Ο άρτος εκ πιτυρά-
του άλεύρου εις λεπτά 65.

Κατάργησις Πολιτοφυλακής
Καταγομένης τής ένταθα πολιτο-
φυλακής ή φρουρήσις τής πόλεως μας ά-
νατίθεται εις τό 7ον και 8ον σύνταγμα.

Πορεία
Σήμερον οι άνδρες των ένταθα συν-
ταγμάτων θα εκτελέσωσι πορείαν εις τή
περίε τής πόλεως.

Δικαστικά
Κατά τήν σημερινήν του Πλημμελειο-
δικείου έκδικασθήσονται αι έξής ύποθέ-
σεις:
1 επί άδίκω επιθέσει και κλοπή, 1 επί
άδίκω επιθέσει, 1 τραύματα, 2 επί ζωο-
κλοπή, 5 επί παρανόμω όπλοφορί, 1 έ-
πί άποκρύψει τοκετού, 3 επί λαθρομυ-
ρίας, 1 επί άλιείν δια δυνάμειδος, 1 επί
υπεξαίρεσει, 3 επί κλοπή 1 επί αυτοδικία
και 1 επί έξαοκήσει επαγγέλματος άνευ
άδειας.

Μικρασιατικόν Ημερολόγιον
Πλούσιος, όπως πάντοτε, εις ύλην και
κομφουτυπωμένως εύκολήφορησεν ό 11ος
τόμος του Μικρασιατικού ήμερολογίου,
όπερ τόσον εύδοκίμως έκδίδει εν Σάμω ή
Δις Έλένη Σβορώνου.

Σώματα του άπαραίτητου τούτου δια
πάσαν οικογένειαν ήμερολογίου εύρίσκον-
ται και πωλούνται εις τή γραφεία μας.

Παραίτησις Προέδρου
«Παμμακεδονικής Ένώσεως»
Ο Πρόεδρος τής «Παμμακεδονικής Ένώσε-
ως» υπέβαλεν εις τό Δ. Συμβούλιον του
έν λόγω Σωματείου τήν παραίτησιν του
άπό τού Προεδρικού αξιώματος.

Η παραίτησις τού κ. Γιαννοπούλου
έγένετο δεκτή.

Εκ τού Γραφείου
της «Παμμακεδονικής Ένώσεως»

Επαγνώρισις
Παρά τά γραφεία εν προσεχινή εκ Παρι-
σίον άνταποκρίσει ό εκεί Αστονομικός Στα-
δίου ένηργησε νομίμως εν τή προτιμώσει των
εφραθέντων λετοβαρίων άρτων καταργείας τον
άποστολόν και έπιστροφάς αυτους εις τό πρητι-
τήριον διά να πωληθώσιν εις έλαττωμένη τιμήν.

Πλειοδοτική Δημοπρασία
Ο Οικονομικός Έφορος Μυτιλήνης, διαη-
ρόνται: Έκτίθεται εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν
ό εισπραχθείς και εισπραχθέντος λόγω δε-
κάτης ελαόκαρος άπαιτών των λειτουργούν-
των και λειτουργούντων εργοστασίων τής επαρ-
χίας Μυτιλήνης, των μέν πλειοδοτηθέντων κατά
τήν δημοπρασίαν τής όης τρέχοντος, άπό 16-
30 Νοεμβρίου έ. έ. των δ' άλλων εργοστασίων
άπό ενάρετος των εργασιών των μέχρι και τής
30 Νοεμβρίου έ. έ.

Η δημοπρασία ής τό αποτέλεσμα άπόκειται
εις τήν έγκρισιν των ένταθα άρχων, διεπομένη
ύπό των όρων του άπό 13 Νοεμβρίου 1914 Β.
Διατάγματος, έναρξηθήσεται ένταθα και εν τή
καταστάσει τής Οικονομικής Έφρασις τήν 20ην
του μηνός Νοεμβρίου έ. έ. ήμεραν Κυριακήν
και ώραν 9-12 τής μεσημβρίας.

Εν Μυτιλήνη τή 14 Νοεμβρίου 1916.

Ο Διευθίνων
την Οικονομικήν Έφρασίαν Μυτιλήνης
Νικόλ. Καραμάνος

ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΟΓΟΥ

ΤΟΥ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΟΥ ΜΑΣ

Αριθ. τηλ. 28514

ΑΘΗΝΑΙ, 15 Νοεμβρίου, ώρα 6 μ. μ.

Ο ΔΙΑΔΟΧΟΣ ΤΟΥ ΣΤΟΥΡΜΕΡ

Αντι τού παύθέντος ύπουργού των έξωτερικών τής Ρωσσί-
ας Στούρμερ, ανέλαβεν τό ύπουργείον τούτο ό τέως ύφυπου-
ρός Νεράτωφ.

ΤΟ ΓΑΛΛΙΚΟΝ ΔΑΝΕΙΟΝ

Καθ' ή τηλεγραφείται εκ Παρισίων οι κάτοικοι τής Γαλλι-
κής Αλαστίας ένεγράφησαν εις τό τελευταίον πολεμικόν δάνει-
ον δια 9.765.467 φράγκα εκ των όποιων κατέθεσαν εις
χρυσόν περισσότερα των 577000.

ΑΠΟΛΥΣΙΣ ΑΣΙΖΜΑΤΙΚΩΝ

Τό ύπουργικόν συμβούλιον άπεφάσισεν όπως άπολύση τους
άξιωματικούς τους αναμεχθέντας εις τά άντιτακτικά γεγονότα
τής Ηπειρου.

ΟΡΑΕΜΙΑ ΕΞΟΜΑΡΤΗΣΙΣ
Αι «Αθήνα» βεβαίον ότι ουδέμία έξομάλυνσις τής καταστά-
σεως έπληθην, μη έξευρεθείσης εισέτι ουδεμιάς συμβιβαστικής
λύσεως.

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ ΤΟΥ ΣΤΕΜΜΑΤΟΣ

Πιθανότατα συνέρχεται σήμερον (χθές) τό συμβούλιον του
στέμματος δια να συζητήση τάς συνεπειάς τής άρνήσεως τής
παραδόσεως των ζήτηθέντων όπλων.

ΤΟΡΠΙΛΙΣΜΟΣ

Τό Έλληνικόν άτμόπλοιο «Μεχάλη» έτορπιλλίσθη έξωθεν
τής Τήνου.

Αριθ. τηλ. 28549

ΑΘΗΝΑΙ 15 Νοεμβρίου Μεσονύκτιον

ΤΑΡΑΧΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΝ

Εις τήν Βουλγαρίαν έξεράγησαν μεγάλοι ταραχαι συγκρού-
σεις δε αίματηραι και φοβεραι συμπλοκαι έλαβον χώραν εις τας
κυριώτερας πόλεις και εις τήν πρωτεύουσιν ιδία.

«ΘΑΝΑΤΟΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΦΕΡΔΙΝΑΝΔΟΝ!»

Ο λαός ζητών Φωμί και ειρήνην έφώνησε τον άστονομικόν
διευθυντήν Τυρνάσθου και δήρηπασε τά καταστήματα κραυγάζων
«Θάνατος εις τον Φερδινάνδον».

ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΠΡΟΗΛΑΞΑΝ

Οι Γερμανοί διαβάντες τον Δούναβην προχώρησαν προς τό
Σουμούλ.

ΟΙ ΡΟΥΜΑΝΟΙ ΥΠΟΧΩΡΟΥΝ

Οι Ρουμανοί υποχωρούντες εν τάξει προ άσυγκρίτως ύπερ-
τέρων δυνάμεων διατηρούσι τήν συνοχήν των, έλπίζεται δε ότι
τουτουτατρόπως θα δοθή καιρός εις τους Ρώσους να τους βοη-
θήσουν.

ΠΑΡΑΙΤΗΣΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ο ύπουργός των Στρατιωτικών Δράκος άσθενών παρητήθη
θα άντικατασταθώ δε υπό τού άποστρατού ύποστρατήγου Χατζο-
πούλου.

Ο ΥΠΟΒΡΥΧΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

Θεωρείται βέβαιον ότι ή έπιμονή τής Γερμανίας εις τον ύ-
ποβρυχιακόν πόλεμον θα έπιφέρει άσφαλώς τήν ρήξιν προς τήν
Αμερικην.

ΕΝΤΟΝΟΝ ΔΙΑΒΗΜΑ

Οι πρεσβευται τής Αντάντι έτοιμάζων έντονον διάβημα δια
τό ζήτημα τού άποκαλυφθέντος πρωτοκόλλου των άξιωματι-
κών, δια τού άποφυλάκισεν του Αεμπράκη και δια τήν δρῶσιν
των έπιστρατών.

ΟΙ ΣΦΟΡΟΝΤΕΣ

Πλειστοι άξιωματικοί των Αθηνών άποδοκιμάζων τήν παρασκευάζομέ-
νην ένοπλον άντίστασιν εις τήν άπόπειραν καταλήψεως του πολεμικού ύ-
λικου.

ΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΕΙΣ

Η Κυβέρνησις φαίνεται διαθεσιμμένη, μέχρι στιγμής, να παραδώση τό
όρειάτικόν μόνον τυροβολικόν, άποκρούουσα ακόμη τήν παράδοσιν των
Μάνλικερ.

ΕΚ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Αριθ. 1327 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 15 Νοεμβρ. ώρα 2 10 μ. μ.

ΤΟ ΔΑΝΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Υπό των κ. κ. Μπονιέ, πληρεξουσίου διαχειριστού τής
Τραπέζης Αθηνών και Μπελίτσκι, διευθυντού τής Ιονικής
Τραπέζης κατεβλήθη εις τήν Προσωρινήν Κυβέρνησιν τό πο-
σόν των 10 εκατομμυρίων, άντιπροσωπεύον δάνειον χρηρη-
θέν έσχάτως αυτή υπό των Κυβερνήσεων Αγγλίας και Γαλλίας.

Ο ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΝΗΣΩΝ

Ταύτοχρόνως οι κ. Μπονιέ και Μπελίτσκι έθνηκαν τας θάσεις
του έπισιτισμού των νήσων και των προσχωρησασών εις τό κίνη-
μα έπαρχίων.

ΤΑ ΔΙΑΤΕΘΕΝΤΑ ΠΟΣΑ

Κατά τά συμφωνηθέντα θα διατίθενται μηνιαίως χάριν των με-
ρών τούτων 15 έως 20 χιλιάδες τόννων ειδών πρώτης ανάγκης.

Η ΕΝ ΤΩ ΜΕΛΛΟΝΤΙ ΑΡΩΓΗ

Επίσης έμελετήθη ό τρόπος καθ' όν αι Κυβερνήσεις των
Συμμάχων κρατών θέλουσι παράσχη και εν τή μέλλοντι τήν οι-
κονομικήν αυτών άρωγήν εις τό Έθνικόν κίνημα.

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΑΝΕΧΩΡΗΣΑΝ

Κατόπιν τούτων οι Μπελίτσκι και Μπονιέ άνεχώρησαν έπι-
στρέφοντες εις τας Αθήνας.
(Γραφείον του Τύπου)

(30) PAUL D'AIGREMON (30)

ΤΡΑΓΙΚΗ ΑΓΑΠΗ

Μετάφρασις ἐκ τοῦ Γαλλικοῦ ὀνό «Αἰόλεως»

«Τὸ μυστικὸν τοῦ Δόκτορος»

(Συνέχεια)

Κάθισε καὶ μετὰ τὰ μάτια σκοτεινιασμένα ἀπὸ τὰ δάκρυα προσεπάθη νὰ διαβάσῃ ἐκεῖνο ποῦ ἡ Γαβριέλλα τοῦ ἔγραφε.

Ἐπὶ πολὺ ὥρα προσεπάθη χωρὶς ἀποτέλεσμα. Οἱ κώδωνες χτυποῦσαν ἀκόμη καὶ κάθε χτύπος ἔφευγε στὰ μάτια του καινούρια δάκρυα.

Ἐπὶ τέλους διέκρινε τὲς πρώτες λέξεις. « Ἀγαπητέ μου Μιχαήλ, φίλε μου... »

Ὅσοι ἡ πεπότησις τῆς Γαβριέλλας δὲν εἶχε κλονισθῆ καὶ ἡ ἀγάπη τῆς φαινόταν ὅτι νὰ ἤβρισκε μαζί μετὰ τὰ βράσάνά του.

Ἐξηκολούθησε. «Θέλω νὰ διαβάσῃς τὸ γράμμα αὐτὸ τὴν ἑσπέραν σὺν τῇ μητρὶ σου καὶ οἱ δύο μὰς θρηνοῦμεν.

«Θέλω νὰ γινῇ ἡ χώρα ποῦ ζεῖται τοὺς ἀρραβῶνας μὰς καὶ τὴ πιστὴ μου πρὸς ἐσένα ἀγάπη νὰ λέγονται «Πόσο τὸν ἀγαπᾷ ἂν καὶ τὸν κατηγοροῦν τόσο πολὺ»

Μάλλον λοιπὸν δυστυχισμένη μου φίλε. Θὰ ὑπόθεσις σὲν τὴ δική μου εἶναι ἀδύνατον νὰ μὴ θριαμβεύσῃ.

Καὶ ἂν, δυστυχῆς μέγιστο, ἡ ἀδωότης σου δὲν ἀναγνωρισθῇ, νὰ εἶσαι ἥσυχος θὰ φύγουμε μαζί καὶ ἐλεύθεροι θὰ ἀφιερῶσμε τὴ ζωὴ μὰς σὲ μὴ εὐγενική ἐκδίκησι γιὰ κείνον καὶ γιὰ ἐσένα.

Ἡ φτωχοντυμένη καὶ ταπεινὴ γυναίκα, ποῦ θὰ σὲ φέρῃ τὸ γράμμα μου θὰ μὲ φέρῃ καὶ τὴν ἀπάντησί σου.

Σὲ λατῶ καὶ εἶμαι μνηστὴ σου καὶ καὶ στὴ ζωὴ καὶ στὸ θάνατον.

«Γαβριέλλα»

Ἀκόμη ἓνα μικρὸ γαρμμάκι ἦταν τυλιγμένο μέσα στὴ πρώτη ἐπιστολή.

Ὅταν ἡ συγκίνησις ποῦ τοῦ ἐπροξένησε τὸ διάβασμα τῆς πρώτης παρήλασε λίγο, ὁ Μιχαὴλ διέτρεξε τὰς γραμμὰς του.

Περιεῖχε ἀπλούστατα μερικὲς συστάσεις. Ἦτο φανερόν. Ἡ Γαβριέλλα δὲν ἤθελε νὰ ἀναμῆξῃ τὰ ἀγνὰ αἰσθήματα τῆς καρδίας τῆς μετὰ τὰς ταπεινὰς ιδέας τὰς πρακτικὰς.

Ὁ Μιχαὴλ ἦτο ἱκανὸς νὰ ἐννοήσῃ τὴν ἄπυρρον λεπτότητα τῆς σκέψεως αὐτῆς εἰς τὰ βάθη τῆς καρδίας του καὶ τὴν ἠγαρήσιον νοσηρῶς.

Ἰδοὺ τί ἔλεγε τὸ σημείωμα. «Θὰ θέλῃς βέβαια νὰ μὲ δώσῃς μερικὰς παραγγελίας ἢ νὰ μὲ ζητήσῃς πληροφορίας.

Ἐπειδὴ φοβοῦμαι μὴν τύχῃ καὶ συλληφθῶν τὰ γαρμμάτια σου σὲ παρακαλῶ νὰ μεταχειρισθῇς ἰδιαίτερον ἀلفάβητον, ἂν

εἶναι δυνατόν. Ἔτσι θὰ ἀλληλογραφώμε χωρὶς νὰ ἤμπορῇ νὰ διαβῇ κανεὶς τὰ γραφόμενά μὰς.

Ὁ Ἀριάνδος Μπαρεῖ, ὁ υἱὸς τῆς Γενεβίβης ἤλθε. Ἐτέθη εἰς τὴν διάθεσίν μου διὰ νὰ σὲ ὑποστηρίξῃ.

Στὴν ἀρχὴ μὲ ἐπροξένησε πραγματικὴν ἀντιπάθειαν, μὲ ἔκανε ὅμως νὰ ἀλλάξω ἰδέα ἀκριβῶς ἐπειδὴ δέχεται νὰ ὑποστηρίξῃ τὴν ἀδωότητά σου.

Τὶ σπᾶν νὰ τηρήσω ἀπέναντί σου; Τὰ ἔγγραφα καὶ τὰ χρήματα ποῦ ἦσαν μέσα στὴ βαλίτσα εὐρίσκονται ἐν ἀσφαλείᾳ.

Ἀμὰ σ' ἐρωτήσῃ κανεὶς τί περιεῖχε νὰ πῆς «μόνον ἀσπυροῦρα».

Αὐτὸ εἶπα καὶ ἐγὼ. Ἀδελφὴ τῆς φορᾶ ἀντὶ ὑπογραφῆς ἢ ἐπιστολῆς ἔφερε τὰ στοιχεῖα G. S. A.

Ὁ Μιχαὴλ ἠσθάνθη πραγματικὴν ἀνακούφισιν.

Πόσο ἦταν ἔξυπνη καὶ ἀφασιομένη! Ἡ πρώτη τῆς ἐπιστολὴ τὸν εἶχε παρηγορήσει ὅσον ἦτο δυνατόν.

Ἡ δευτέρα τὸν εἶδε σάνδρα σωτηρίας εἰς τὴν φρικτὴν κατάστασιν εἰς τὴν ὁποίαν εὐρίσκειτο. Ἐνα ἐλεκτικὸ πλάσμα ἀγρινοῦσε γιὰ κείνον, εἶχε εὖρει τρόπον νὰ ἐπικοινωνῇ μαζί του καὶ θὰ τὸν ἐβόηθη νὰ ἀποφύγῃ τὰς παγίδας αἱ ὁποῖαι πιθανόν νὰ τῷ ἐστέίνοντο ἐν ἀγνοίᾳ του.

Τὸ μεσημέρι ἡ γυναίκα τοῦ δεσμοφύλακα τὸν πῆγε τὸ φαγητόν του.

Ἐφρόντισε δὲ νὰ κἀνῃ ἐπιτηδεὲς θόρυβον διὰ νὰ δεῖξῃ ὅτι δὲν ἦτο μόνη καὶ ὁ Μιχαὴλ ἔλαβε καιρὸ νὰ κρύψῃ τὰς ἐπιστολάς τὰς ὁποίας δὲν ἐχόρταινε νὰ διαβάσῃ.

Ἡ θύρα ἦνοιξε καὶ ἡ Ζοζεφίνα, ἦταν τὸ ὄνομά της, φάνηκε συνοδευμένη ἀπὸ ἓνα ὑπάλληλον ὁ ὁποῖος κρατοῦσε τὰς τροφάς.

Μὲ τὴν ματιὰ ὁ Μιχαὴλ, χωρὶς καμμιὰ κίνησι τῆς εὐδοξίας τὸν ξένο.

Ἐκείνη ἠνέστησεν ἀμέσως καὶ προσποιουμένη ὅτι κἀντὶ θυμῆθηκε ἀνεκοῦρα.

— Πόσο εἶμαι ἀφρημένη!

Ἐξήρασα νὰ φέρω ἀλάτι. Καὶ στρεφόμενη πρὸς τὸν ὑπηρέτη τὸν διέταξε.

Πῆγαινε καυμένη νὰ μοῦ φέρῃς τὴ σαλιέρα εἶναι στὴ κουζίνα.

Ὁ ὑπηρέτης ἐφυγεν εὐθὺς διὰ νὰ ἐκτελέσῃ τὴν παραγγελίαν τῆς κυρίας του.

— Θὰ πάγῃς μὲ ἐπιστολή μου στὴ Δεσποινίδα Γαβριέλλα; εἶπε βιαστικὰ ὁ Μιχαὴλ.

— Μάλιστα.

— Φέρε μου λοιπὸν κρυφὰ χαρτί καὶ μελάνη! Θὰ τὰ κρύψω στὸ στρώμα μου. (Ἀκούουθε)

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ "ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΟΓΟΥ"

ΤΟΥ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΟΥ ΜΑΣ

Ἀριθ. τηλ. 27770 ΑΘΗΝΑΙ, 15 Νοεμβρίου, ὥρα 1 πρωινή

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΕΔΕΧΘΗ ΤΟΝ ΦΟΥΡΝΕ Ο Φουρνὲ ἐγένετο δεκτὸς ὑπὸ τοῦ βασιλέως εἰς ἀκρόασιν παραρτίνας παρ' αὐτῷ μίαν ὥραν.

ΤΙ ΔΙΗΜΕΙΦΘΗ Ο Φουρνὲ κατὰ τὴν ἀκρόασιν ταύτην ἐπέστησε τὴν προσοχὴν τοῦ βασιλέως ἐπὶ τῶν ἀπειλῶν τῶν ὀργανώσεων τῶν ἐπιστράτων καὶ ἐξέθεσε τὴν ἀνάγκην τῆς παραδόσεως τοῦ πολεμικοῦ ὕλικου.

ΤΙ ΒΕΒΑΙΟΙ Η «ΕΣΤΙΑ» Ἡ «Ἔστια» βεβαίως ὅτι δὲν ἀποκλείεται καὶ ὀμαλωτέρα ἐξελίξις τῶν ζητημάτων διὰ συμβιβαστικῆς ὁδοῦ.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ (:) Τὴν πρωτοβουλίαν διὰ τὴν ἐπὶ τὸ συμβιβαστικώτερον διαχειρίσιν τῶν φλεγοντῶν ζητημάτων, λέγεται ὅτι ἀνέλαβεν ὁ βασιλεὺς.

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ ΣΤΕΜΜΑΤΟΣ Ὁ Λάμπρος θὰ συνεννοηθῇ μετὰ τοῦ βασιλέως ἐάν, καὶ πότε θὰ συνέλθῃ τὸ συμβούλιον τοῦ στέμματος.

ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΝ ΤΟΥ Ὁ Φουρνὲ ἐπισκεφθεὶς τοὺς ἀπειληθέντας Βενιζελικούς ἐμπόρους τῶν ὀδῶν Αἰόλου καὶ Ἐρμού, καθυστάχασεν αὐτοὺς δηλώσας ὅτι τοὺς λαμβάνει ὑπὸ τὴν προστασίαν του.

ΕΝΤΟΝΟΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ Ὁ Ἀρχηγὸς τοῦ Συμμαχικοῦ ἐλέγχου ἐκτελῶν διαταγὴν τοῦ Ναυάρχου διεμαρτυρήθη ἐντόνως διὰ τὴν διακοπὴν τῆς μεταφοράς τοῦ στρατοῦ τῆς Θεσσαλίας.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΕΩΝ Γ. ΖΕΡΗ & Κ. ΤΑΧΤΑΤΖΗ ΓΡΑΦΕΙΑ: Ἐναντὶ τῆς Ἀποδόχρας ἐπὶ τῆς Προκουμαίας

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΥΠΕΡΩΚΕΑΝΕΙΩΝ ΑΤΜΟΠΛΩΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝ ΛΑΪΝ — ΦΡΑΝΣ ΛΑΪΝ — ΟΥΑΪΤ ΣΤΑΡ ΛΑΪΝ & ΕΘΝΙΚΗΣ

Ἀναλαμβάνουν τὴν ἐκδοσὴν εἰσιτηρίων δι' ὅλους τοὺς λιμένας τῆς Βορείου καὶ Νοτίου Ἀμερικῆς καὶ Καναδοῦ. Τὸ πρακτορεῖον ἀντιπροσωπεύει ἀποκλειστικῶς τὰς ἐταιρίας ὀρυχείων Βορείου Ἀμερικῆς Dominion Coal Cny καὶ Dominion Iron καὶ Steel Cny, ζητουσῶν ἐργάτας καὶ τεχνίτας διὰ μεταλλεῖα, ἀνθρακωρυχτεῖα, λατομεία καὶ σιδηροορυχτεῖα, μὲ μισθοὺς λίαν ἱκανοποιητικοῦς.

Ἐβδομαδιαίαι ἀναχωρήσεις τῆς Ἐταιρίας ΦΡΑΝΣ ΛΑΪΝ μὲσον Χάρτης τῆς Γαλλίας μόνον 6 ἡμέρας Ὁκεανόν, συνάμα δὲ καὶ εὐδυνονερά δλων τῶν Ἐταιριῶν καὶ γήρυμνετο. 19—40

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΕΜΟΥ Φέρομεν εἰς γνῶσιν τῶν ἐνδιαφερομένων, ὅτι: Ἀσφαλιζόμεν παρὰ τῇ Γαλλικῇ Ἀσφαλιστικῇ Ἐταιρίᾳ "UNION UNIVERSELLE", ἐμπορεύματα ἐπὶ ἀτμοπλοίων καὶ ἰσοφόρων μὲ μερικὴν ἀβασίαν. Ἀσφαλιζόμεν παρὰ τῷ Ἀγγλικῷ «Δόυδ» ἐπὶ ἀσφαλιστῶν μόνον 0.22 ἐμπορεύματα μὲ γενικὴν ἀβασίαν κατὰ τοὺς κεντρικοὺς ὄρους τῶν Ἀγγλικῶν θαλασσοασφαλιστικῶν συμβολαίων. Ἀσφαλιζόμεν κινδύνους πολέμου ἐπὶ ἀσφαλιστῶν μόνον 1.40 ορο. Ἀσφαλιζόμεν κινδύνους ἐπὶ πλοίων καὶ ἐμπορευμάτων ἐξ ἀεροπλάνων παρὰ τῷ Ἀγγλικῷ «Δόυδ». Διατελοῦμεν μετ' ὑπολήψεως ΑΔΕΛΦΟΙ ΡΑΔΗ Πράκτορες Ἀσφαλιστικῶν Ἐταιριῶν 18—36

ΓΙΑΝΟΥΚΑΚΗ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ ΣΙΓΑΡΕΤΤΑ ΚΑΙ ΚΑΠΝΑ REX ΦΩΣ ΠΑΝ (Ἀγρινίου) REA ΑΥΓΗ ΚΙΡΚΗ (Λαϊκὰ) Πωλοῦνται ἀπὸ ὅλους τοὺς Καπνοπώλας ΠΑΝΤΑΖΗΣ Θ. ΠΙΤΣΙΟΣ Γενικὸς ἀντιπρόσωπος διὰ τὰς νήσους τοῦ Αἰγαίου μετ' ἔδραν τὴν Μυτιλήνην.

ΜΕΓΑ ΚΑΠΝΕΜΠΟΡΕΙΟΝ ΓΙΩΝ Α. ΧΙΩΤΕΛΗ Τὸ πρῶτον συσταθὲν ἐν Μυτιλήνῃ Μεγάλῃ ἀποθήκῃ καπνῶν ἐκ τῶν ἐλεγκτοτέρων τῶν Σερωῶν, Τζουμαγιάς, Δράμας, Τάδοβιτς, Ἀγρινίου καὶ Σηρομειοῦ. Ὑπάρχουν διὰ τὰ εἶδη καπνῶν καὶ σιγαρέττων ἱκανοποιούντῃ καὶ τὸν πλέον ἰδιότροπον καπνιστὴν, ἐπίσης δὲ καὶ παρακαταθήκῃ τουμπεκίων. Δοκιμάσατε ὅλοι τὰ περίφημα καπνὰ καὶ σιγαρέττα τῶν ΓΙΩΝ Α. ΧΙΩΤΕΛΗ, εἶναι πράγματι τὰ καλλίτερα. ΠΩΛΗΣΙΣ ΧΩΝΔΡΙΚΩΣ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΩΣ Ἀποθήκῃ καὶ Γραφείῳ: Κεντρικὴ ἀγορὰ—Ἐναντὶ τῆς ὁδοῦ Ἁγίου Συμεῶν.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ ΕΙΣ ΤΟΝ "ΕΛΕΥΘΕΡΟΝ ΛΟΓΟΝ,

— ΟΥΑΪΤ ΣΤΑΡ — ΛΑΪΝ —



ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΥΠΕΡΩΚΕΑΝΕΙΟΣ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ Διπλὴ ταχυτάτη γραμμή: Πειραιῶς—Νεαπόλεως—Βοστώνης καὶ Ν. Ὑόρκης Ἀποκλειστικὸς Πράκτωρ διὰ τὴν νήσον Δέσπον ΑΝΣΕΛΜΟΣ ΔΕ. ΠΟΡΤΟΥ Ἐπὶ τῆς Προκουμαίας Στὰ Γούτου Ἀριθ. 6

Τὸ κολοσσικὸν θαλασπικὸν Ὑπερωκεανεῖον «ΚΑΝΟΠΙΚ» ἀναχωρεῖ ἐκ Νεαπόλεως τὴν 25ην Δεκεμβρίου ἔ. ε. κατ' εὐθείαν διὰ Βοστώνης καὶ Ν. Ὑόρκην μετ' ἀναχώρησιν ἐκ Πειραιῶς δι' Ἐλευθέρου τοῦ 25ην Νοεμβρίου ἔ. ε. Ἡ Ἐταιρία ἐν συνεννοήσει μετὰ τῶν Ἑλληνικῶν Ἀτμοπλοίων Παλῶν καὶ Γιαννουλάτων εἶχε κανονιστὴν τὴν ἐν Νεαπόλει ἀμέσως συνάναρτον τοῦ Ὑπερωκεανεῖου τῆς αὐτῆς ὥστε νὰ μὴ ἐπέρχηται οὐδὲμία καθυστέρησις καθὼς μάλιστα καὶ τὰ ἔξοδα τῆς ἐν Νεαπόλει διαμονῆς τῶν ἐπιβατῶν εἶναι εἰς ἔλαττον αὐτῆς. Τὰ ἀποτελλόμενα ἐξ Ἀμερικῆς εἰσιτήρια τῆς «Ουάϊτ-Στάρ-Λαϊν» ὀφείλουσι οἱ καταχωρῆσιν αὐτῶν νὰ παραρτίσωνται ἐγκρίτως ταῦτα εἰς τὸ ἐνταῦθα Πρακτορεῖον πρὸς ἐξασφάλισιν θέσεως. Ἡ διάρκεια τοῦ ταξιδίου εἶναι ἐγγρημένη ἐντός 13 ἡμερῶν. Διὰ συμβάσεως μετὰ τῆς Ἐθνικῆς Ἀτμοπλοίας τῆς Ἑλλάδος ἐκδίδονται εἰσιτήρια καὶ μετὰ τὴν Ἐταιρίαν ταύτην. Ἀναχωρήσῃ ἐκ Πειραιῶς κατ' εὐθείαν διὰ Νέων Ὑόρκην διὰ τοῦ Ὑπερωκεανεῖου «Π α τ ρ ε» τὴν 25ην Νοεμβρίου ἔ. ε. Σημ. Πρὸς ἐξασφάλισιν θέσεως δέον οἱ ἐπιβάται νὰ προμηθεύωνται τὰ εἰσιτήρια τῶν τουλάχιστον δέκα ἡμέρας ἐνωρίτερον. 13—36

Ὁ Πράκτωρ ΑΝΣΕΛΜΟΣ ΔΕ ΠΟΡΤΟΥ

3010 ΕΝΑΡΞΙΣ ΝΕΑΣ ΧΕΙΜΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΚΟΣΤΟΥΜ ΤΑΓΕΡ ΤΟΥΑΛΕΤΤΑ

ΜΑΝΤΟ ΜΠΛΟΥΖΑΙ ΦΟΡΕΜΑΤΑΝΥΜΦΙΚΑ Εἰς τὸ γνωστὸν ἀτελιὲ τῆς Κας ΣΤΕΦΑΝΕΛΛΗ (Ὅπισθεν τῆς Ὁδοῦ Μανιῆς Τεσσάρων)

ΚΛΙΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΕΡΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΒΛΗΤΗ Δρος ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΑΡ. ΣΑΒΒΑ

Τέως ἐσωτερικὸν ἰατροῦ τοῦ Νοσοκομείου ἈΝΑΓΕΟΥ ΣΥΓΓΡΟΥ Τελεῖα καὶ ὀρθρὴ Θεραπεία Βιολογίας, Φιλίδος, Ἐλκων, Κοκκιδιομάτων καὶ τῶν πλοίων τῶν, διὰ τῶν τελευταίων μεθόδων τοῦ Δοσφλεβίου ἐνέσεις (Νέο-600) καὶ ἰσοπιδόσεως κατὰ Wassermann καὶ ἰσοπιδόσεως κατὰ Μικροσκοπικὰ Ἐπεξεύματα. Ὁραὶ ἐπιπέδων 8 1/2 — 11 1/2 καὶ 2 1/2 — 5 μ. μ. Μυτιλήνη — Συνοικία Ἁγίου Ἀποστόλου (πλησίον οδοῦς Κορυφῆς) 35—36

Σ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΣΤΟΜΑΤΟΛΟΓΟΣ ΟΔΟΝΤΟΛΑΤΡΟΣ Δέχεται καθ' ἐπίκλησιν ἀπὸ 9—12 π. μ. καὶ 2—6 μ. μ. Συνοικία Ἁγίου Γεωργίου

Θεραπεύει ἀσθενεῖς πάσης φύσεως τῶν ὀδῶν τοῦ στόματος καὶ τῶν ἐλκῶν. Ἐγχειρῆται ἐπιχειρηματικὰ ἀνώδυνον. Θεραπεύει ἀσφαλτικῶς τὸν κεντρικὸν σπυγγίλιον. Ἀντικαταστάσις ἔδοντων, ἔδοντων γλῶσσης καὶ ἀπασα ἢ διὰ χροστῶν ἐργασιῶν (Αὐτοκίνητος σύστημα.)

S. OECONOMIDES STOMATOLOGISTE Reçoit de 9 heures à 5 heures garnie (Sainte George). Tous les soins traitements et pose de dents des Bridges, des pieces à ponts se font sans la moindre douleur et peuvent être supportés par les personnes les plus sensibles et les plus nerveuses. Tout est garanti.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ Δ. ΜΟΥΖΑΛΑΣ ΔΕΣΦΑΛΕΙΑΙ, ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΙ, ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΙ

LLOYD ANGLAIS Ἀσφάλεια ἐναντὶ κινδύνου πολέμου καὶ θαλάσσης ἐπὶ ἐμπορευμάτων, μὲ ἀμύβλια καὶ ἰσοφόρα παρὰ τῷ Ἀγγλικῷ Δόυδ.

L'UNION DE PARIS Ἀσφάλεια ζωῆς καὶ ἐναντὶ κινδύνου πυρκαϊῆς παρὰ τῇ Ἐταιρίᾳ τῶν Παρισίων.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΙ Διαφόρων συμμαχικῶν οἰκῶν καὶ ἐργοστασιῶν. 25—40

Α. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ Ὁφθαλμίατρος Θεραπεύει τοὺς πάσχοντες ἀπὸ ὀφθαλμικῶν νοσημάτων ἀποτελεσματικῶτα καὶ πρῶτον. Δέχεται εἰς τὸ φαρμακεῖον Σ. Διεσπέρου πύλον εἰς τὴν Ἐπιάνου Σαλῶν ἀπὸ τῆς 9—12 π. μ. καὶ 2—6 μ. μ. Τὴν Τρίτην καὶ Παρασκευήν δωρεῖται

Ε. Α. ΚΩΣΤΟΜΟΙΡΗΣ Ἱατρὸς τῶν νοσημάτων τῶν ὀφθαλμῶν τῶν ὄτων, τῆς οὐρῆς καὶ τοῦ λαρυγγός. Θεραπεύει καὶ ἐγχειρῆται ἀπάντα τὰ νοσήματα τῶν ὀργάνων. Θεραπεύει ἐπίσης καὶ τὴν πιτυρίαν καὶ ἐκ ταύτης πύλον τῶν τριχῶν, ὅς καὶ ἀλλοτριώτατον χρόνιον ἔκζεμα ἐντός ὀλίγων ἡμερῶν. Ἐπισκέπτεται δεκάκι θεραπεύεται καὶ τοῖς μέλλοντας νὰ μεταναστέουσιν, ἰατρὸν δὲν διαφόρων Ἐταιριῶν τῶν ὑπερωκεανέων. Δέχεται τοὺς πάσχοντες ἐν τῷ Κεντρικῷ Φαρμακείῳ ἀπὸ 8—10 π. μ. καὶ 4—6 μ. μ.

REX HIGH CLASS CIGARETTES